

Иртышские Вести



ОБРАЗОВАНИЕ

УЧИТЕЛЯМИ СЛАВИТСЯ НАША ШКОЛА!

Традиционно в Сибирском РДК проходит торжественное мероприятие, посвящённое Дню учителя, в ходе которого чествуют лучших учителей и воспитателей Омского района. Не остались без внимания и педагогические работники Иртышской школы.

Учитель истории и обществознания Вера Семёнова Колесникова признана победителем конкурса на получение денежного поощрения лучшими педагогами муниципальных образовательных учреждений Омского района в 2023 году! Вера Семёнова – педагог, эффективно использующий современные образовательные технологии, демонстрирующий высокое профессиональное мастерство. Она активно распространяет собственный педагогический опыт и вносит значительный вклад в развитие сферы образования на территории Омского района.

Директора нашей школы Антонину Андреевну Аksenову наградили почётной грамотой министерства образования Омской области за эффективное и действенное управление образовательной ор-



ганизацией. Антонина Андреевна – квалифицированный и инициативный руководитель, знающий нормативную документацию по организации учебно-воспитательного процесса, а также теорию и методы управления образовательными системами. Ее отличают высокая требовательность, методичность, умение активизировать творческую деятельность учителей, умение использовать и варьировать формы и методы управления кадрами. Антонина Андреевна целенаправленно и последовательно осуществляет учебно-воспитательный процесс. В своей работе особое внимание уделяет внутренней системе оценки качества образовательного про-

цесса, аттестации педагогических работников, патриотическому воспитанию и созданию условий для развития творческого потенциала учеников.

Учителя русского языка и литературы Ирину Валерьевну Косычеву наградили почётной грамотой министерства образования Омской области за большой личный вклад в практическую подготовку обучающихся, в развитие их творческой активности и самостоятельности. Ирина Валерьевна – трудолюбивый, ответственный, творчески работающий учитель. Глубина знания предмета, мастерское владение методикой обучения и воспитания, демократизм общения с учащимися

отличают педагогическую деятельность Ирины Валерьевны. Она разработала целостную педагогическую систему, задача которой – планировать и осуществлять учебный процесс, ориентируясь на личность школьника, его познавательные интересы, способности.

Мы гордимся своими коллегами. Искренне поздравляем наших педагогических работников, желаем не останавливаться на достигнутом! Вперёд и только вперёд, к покорению новых творческих вершин!

С. Е. Ролдугина,
руководитель
ЦОЦИГП «Точка роста»

Администрация и совет ветеранов Иртышского сельского поселения сердечно поздравляют юбиляров:

с 85-летием – Любовь Ивановну Разуванову;

с 75-летием – Зинаиду Афанасьевну Ватулину, Валентину Николаевну Горину;

с 70-летием – Владимира Михайловича Карепина, Владимира Францовича Лацаруса;

с 65-летием – Ольгу Федоровну Челнакову, Владимира Жановича Гольца, Романа Францевича Дзвонковского;

с 60-летием – Наталию Ивановну Дегину, Елену Алексеевну Мавленко, Василия Васильевича Ничаева, Олега Федоровича Оренбурова, Валерия Викторовича Слепова.

Хотим мы вас поздравить с юбилеем

И пожелать в честь этой круглой даты

Успешней стать, удачливей,

сильнее,

Чтоб дом был добрым,

тёплым и богатым,

Желаем всем вам крепкого здоровья,

Большого счастья, радости и света,

Чтоб наполнилась вся ваша жизнь любовью,

И в сердце чтоб всегда царило лето.

Людей желаем лучших в окруженье,

Огня в душе, идей и вдохновенья,

Принять только правильных решений...

И снова с юбилеем,

с днём рожденья!



ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

5 октября во всех школах страны отметили всемирный День учителя – один из самых известных и любимых профессиональных праздников. И начался этот день в Иртышской школе по-особому.

Педагогический коллектив приехали поздравить Александр Васильевич Артемов, председатель Законодательного собрания Омской области, Жанат Ислямбекович Бекмагомбетов, заместитель руководителя аппарата главы Омского района, Игорь Васильевич Барабанов, глава Иртышского сельского поселения, Евгений Анатольевич Беззубцев, заместитель генерального директора ЗАО «Иртышское».

Александр Васильевич Артемов выразил учителям слова искренней благодарности за нелегкий труд и вручил лучшим педагогам благо-

дарственные письма от Законодательного собрания Омской области. Награды получили учитель английского языка О. П. Разумова и учитель начальных классов Т. М. Сандакова. От партии «Единая Россия» награду вручили учителю начальных классов О. А. Калите. Наградой от имени Андрея Анатольевича Турчака, секретаря Генсовета партии, был удостоен коллектив Иртышской школы за помощь бойцам в зоне СВО. Жанат Ислямбекович Бекмагомбетов вручил Антонине Андреевне Аksenовой благодарственное письмо от Совета Федерации.

После награждения в школе состоялось торжественное мероприятие, посвященное нашим любимым педагогам и наставникам. Удивительной стала встреча с ветеранами педагогического труда Л. И. Костенко, О. И. Конушиной, Г. И. Демидович, Л. И. Шушпановой, В. В. Лымарем, О. В. Кузьминым. Судьбы этих учителей тесно связаны с историей школы.

Во время встречи мы будто листали страницы старого, но любимого фотоальбома и вспоминали себя, своих учителей и учеников, вспоминали школьные песни, слу-

чай из школьной жизни и просто говорили о нашей большой, дружной учительской семье. Все вместе исполнили гимн школы и зарядились положительными эмоциями.

В очередной раз мы убедились в том, что наша школа богата

не только яркими и творческими личностями, но и профессионалами своего дела! Ведь только профессионалы могут зажечь и передать ту искорку, которая сможет гореть в каждом человеке. А наши педагоги смогли зажечь огонь в своих

выпускниках и помогли им стать учителями и классными руководителями в родной школе. Мероприятие закончилось праздничным чаепитием, которое объединило большую школьную семью.

А. А. Аksenова



ТВОРЧЕСТВО

МАСТЕР-КЛАСС ПО АНИМАЦИИ

В рамках Всероссийской просветительской акции «Поделись своим знанием» в Иртышскую школу был приглашен замечательный спикер – Денис Александрович Астанин.

Он руководитель специальности «анимация» (по видам), преподаватель компьютерной графики, основ проектной графики, мультимедийных технологий, компьютерного дизайна Омского музыкально-педагогического колледжа.

Денис Александрович поделился профессиональным опытом и тонкостями своего дела. Для учеников 7–9 классов он провел мастер-класс, на котором были рассмотрены этапы создания режиссёрского сценария, организации и подготовки съёмочной процесса, монтажа и создания видеофильма, просмотрены уникальные для нашего региона анимационные фильмы. Ребята, в свою очередь, с интересом и вниманием слушали

новый материал, задавали вопросы и интересовались будущей профессией.

Информация об анимации в нашей школе зазвучала впервые. Мы выражаем огромную благодарность Денису Александровичу за такую интересную встречу.

За организацию мастер-класса от всей души благодарим Жаната Ислямбековича Бекмагомбетова.

М. С. Плохих,
советник директора
МБОУ «Иртышская СОШ»



БРАСЛЕТ ДЛЯ БОЙЦА



Ученики Иртышской школы – активные участники Иртышского народного движения «Все для Победы!».

Что такое «браслет выживания»? Сегодня каждый ученик Иртышской школы с 5 по 11 класс знает ответ на этот вопрос – это браслет, сплетенный особым способом из очень прочной веревки под названием «паракорд». Он расплетается от секунды до минуты, и в руках бойца оказывается крепкая веревка разной длины (начиная от 3 метров).

Зачем нужен такой браслет? Браслет – это компактная и удобная форма хранения паракорда, используемого в тактических, медицинских и хозяйственных целях.

С его помощью можно, к примеру, связать руки противнику, вытащить раненого в случае отсутствия стропы или носилок, закрепить груз, заменить порванные шнуры.

Внутренние жилы паракорда используются также по отдельности как особо прочные нити.

В школу периодически приезжает Татьяна Николаевна Филатова – волонтер из «ГумПомощьОмск».

Татьяна Николаевна проводит для иртышских ребят мастер-классы пошиву нижнего белья для наших участников СВО, по плетению браслетов техникой «Кобра», широких браслетов. Она рассказывает ученикам о функционале этих браслетов, объясняет, какой плотности нужно их плести и как по цвету можно определить мягкость паракорда. Наши ученики благодарны Татьяне Николаевне, ведь теперь они освоили изготовление нового вида изделий, а значит, нового вида помощи бойцам, которые стоят на защите нашей страны.

Благодарим Татьяну Николаевну за личный вклад в патриотическое воспитание наших учащихся и ждём в нашей школе с новыми мастер-классами. Совместная работа позволит приблизить нашу победу!

С. Е. Ролдугина,
руководитель
ЦОЦГП «Точка роста»,
Иртышская СОШ

ДЕНЬ ОТЦА

В Иртышской школе прошел общешкольный спортивный праздник «Папа может!».

В нашей жизни очень много праздников, однако, есть и совершенно особые, такие, от которых веет необычайной теплотой и нежностью. Именно к таким праздникам относится и День отца, который отмечается в третье воскресенье октября.

Быть хорошим отцом – самая ответственная и нужная работа в жизни мужчины. Стать примером для сына и добрым волшебником для дочери. Научить, рассказать, защитить, объяснить и сделать всё это с любовью и терпением – такое может только папа.

День отца – это не только повод лишний раз выразить им слова уважения и благодарности, но и провести вместе время. Наша школа не осталась в стороне

от этого события. Спортивный праздник для пап мы проводим уже в третий раз. Всегда стараемся вносить что-то новое и интересное в состязания для родителей и детей. Придумываем такие конкурсы, чтобы папы взаимодействовали со своими детьми и стали только ближе!

Перед началом состязаний прошла разминка под руководством ученицы 9-в класса Ксении Дзвонковской. Далее командам был предложен квест по станциям, проходя который одна команда должна отыскать клад.

Были интересные конкурсы с бегом, прыжками, интеллектуальными заданиями, «приготовлением» борща и забиванием гвоздей! Участники очень ловко проходили задания и хорошо справлялись с ними. Выявили самую сильную команду отцов при помощи конкурса «перетягивание каната».

По итогам соревнований всех участников наградили сертификатами за участие в спортивном

празднике «Папа может!», а также сладкими призами.

Ведущими нашего мероприятия были ученица 9-в класса Ксения Дзвонковская и советник по воспитанию Марина Сергеевна Плохих.

Выражаем благодарность за помощь в организации мероприятия ученикам 9-в класса Диме Ульянову, Ксении Дзвонковской, Марине Саламатиной, Лизе Соловьевой, Богдану Панферову, Владу Кашкину, Нохиде Давроновой. Также благодарим СК «Иртышский» за предоставленный инвентарь и помощь от тренера по легкой атлетике Сергея Вячеславовича Плохих.

Пришли поддержать своих родителей и детей классные руководители Ольга Алексеевна Калита (3-а класс), Татьяна Михайловна Сандакова (3-б класс), Екатерина Витальевна Стогова (1-в класс), Сергей Васильевич Строкин (5-в класс), Светлана Николаевна Сулаева (5-б класс).

Спасибо участникам соревнований! Благодарим болельщиков за поддержку! Мы рады, что с каж-



дым годом отцов-участников вместе с детьми становится только больше. В первый год к нам приходили только отцы учащихся начальной школы, а в этот раз были отцы-участники и ученики даже 7-х классов. Приятно, что мероприятие приобретает масштабность.

Мы очень рады, что все семьи нашли время и активно провели его вместе с нами и, конечно же, со своими детьми!

М. С. Плохих,
советник директора
МБОУ «Иртышская СОШ»

ПРАЗДНИК

УКРАШЕНИЕ ПОСЁЛКА

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Вновь в п. Иртышский подведены итоги конкурса «Уютный дворик».

В этом году в традиционном конкурсе было 22 участника. Это, пожалуй, самый живописный конкурс, радующий жителей поселка и поднимающий настроение любому ценителю прекрасного.

К оформлению своих дворовых территорий хозяйки подошли с большой фантазией. Как опытные цветоводы они продумали дизайн

с учетом того, какие цветы с какими лучше соседствуют, какие в тени растут, а какие – на солнце. Все растения расположены на участках с учётом времени цветения, чтобы с ранней весны до поздней осени было чем полюбоваться. Поэтому клумбы из многолетних и однолетних растений цветут с весны до поздней осени, напоминают цветущий оазис из цветов и радуют своим благоуханием хозяев участка и односельчан.

Многие при оформлении используют декоративные фигурки, создают малые декоративные формы. Здесь и декорированные водоёмы, и увитые плющом арки

и беседки, и многоярусные цветники и клумбы...

Выращенные цветы для многих участников конкурса – источник радости и маленькие лекари, исцеляющие от усталости и душевных волнений, дарящие хорошее настроение. И когда жители села, проходя по улице, любуются ухоженными палисадниками, наши цветоводы вправе гордиться тем, что это творение их рук. При этом неважно, победит участник в конкурсе или нет. Важно, что все они – наша общая гордость, а их труды – украшение поселка.

Совет ветеранов



ЧТЕНИЕ ДЛИНОЮ В ОСЕНЬ

БИБЛИОСФЕРА

Осень похожа на уже прочитанную, но успевшую позабыться книгу – каждая страница о том, что знаешь и о чем смутно помнишь, каждая страница – возвращение туда, где уже побывал... (Наринэ Абгарян)

В Иртышской библиотеке прошли осенние мероприятия, посвященные чтению. Началу учебного года был посвящен день информации «День знаний – день открытий». Для младших школьников были организованы познавательные часы «Академия школьных наук», тематические игровые путешествия, выставка «Книги для любознательных», которая предназначена ответить на самые разные вопросы детей. Ведь каждый ребёнок задаёт в день десятки вопросов, ему всё интересно и важно получить ответ именно тогда, когда возникают вопросы: «Кто? Откуда? Где? Когда? Почему? Как объяснить непонятное?»

Специалисты Иртышской библиотеки пригласили детей на час увлекательного чтения «Чтение – не мучение, а просто увлечение», который начался с путешествия в древность. Школьники совершили путешествие по миру, узнали много нового об истории появления книг и библиотек, о пользе чтения и ценности знаний и информации.

Библиотека напомнила о себе, о книгах, о том, что читать – это интересно и полезно, а книга – это способ хорошо провести свободное время, познать себя и найти новых друзей. Час занимательного чтения «Подружись с хорошей книгой» начался с увлекательного обзора лучших детских книг под девизом «Читай и улыбайся!».

Осенний буккроссинг «Марафон длиною в осень» пришелся детям по душе: любой желающий может принести из дома книгу (например, если она прочитана и больше не нужна) и оставить её для других. Для этого был оформлен книжный уголок и объявлена акция книгообмена между посетителями библиотеки. В «свободное плавание» отправились классическая, научно-популярная и художественная литература. Главный принцип буккроссинга: «Прочитал – передай другому».



Мы знаем, как выбрать книгу на осень для себя и что можно почитать с детьми. Информацию о новинках и просто интересных книгах можно найти на странице Ир-

тышской библиотеки в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/irtysh_lib.

тышской библиотеки в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/irtysh_lib.

О.Б. Кузьмина

ЖЕЛАЕМ НОВЫХ ПОБЕД!

В первой декаде октября проходило открытое первенство по гиревому спорту на призы главы Колосовского района.

Ребята нашего поселения под руководством тренера А. Н. Корнеева приняли в нём участие, показав отличные результаты. Павел Рудель занял 1 место среди юношей 2013 года рождения и младше. Выступая с гирями 6 кг в толчке, он выполнил 195 подъёмов, а в рывке – 248 подъёмов. Александр Беляев стал вторым среди юношей 2010–2013 года рождения. Здесь уже вес гири – 12 кг, а результаты Александра такие: толчок – 121, рывок – 181. Никита Лазаренко занял 2 место среди юношей 2007–2009 года рождения, выступая с гирями 16 кг: толчок – 109, рывок – 193 (1-й юношеский разряд).

Виталия Юнгман стала серебряным призером среди девушек 2007–2009 года рождения, она выполнила 237 подъёмов с гирей 12 кг. Иван Сапронов занял 3 место среди юношей 2010–2013 года рождения с гирей 12 кг. Его результаты: толчок – 115, рывок – 151. Кирилл Юнгман стал четвертым среди юношей 2010–2013 года рождения с гирей 12 кг (толчок – 123, рывок – 125).

Платон Рудель получил приз «Самому юному участнику». Платон сделал 114 подъёмов в толчке и 125 в рывке с гирей 6 кг.

А 21 октября состоялось первенство в Омском авиационном колледже. И вновь наши гиревики выступили достойно, показав хорошие результаты. Виталия Юнгман стала лучшей в своей категории, обладательница наград за 2-е место стали Павел Рудель, Иван Сапронов, Александр Беляев. Кирилл Юнгман стал третьим.

Поздравляем ребят с достойными результатами! Желаем новых побед!

А. Н. Корнеев



УСПЕХИ ЮНЫХ «ГРОССМЕЙСТЕРОВ»

В сельском поселении Светлое поле Красноярского района Самарской области завершились Всероссийские соревнования по шахматам среди обучающихся, проживающих в сельской местности. В соревнованиях участвовали 52 команды со всей страны, из них – 163 юноши и 71 девушка.



От Омской области выступала команда Омского района под руководством тренера по шахматам Валерия Николаевича Моисеева. В состав команды вошли Дмитрий Лобанов, Леонид Цурло, Никита Щеглаков, Мирослава Моисеева.

В общекомандном зачёте наши шахматисты стартовали

с 34-го места, а заняли 19-е место из 52. Дмитрий Лобанов набрал 5 очков, Леонид Цурло – 5,5 очков, Никита Щеглаков – 3 очка. Мирослава Моисеева вновь выступила успешнее всех и набрала 6,5 очков, благодаря чему поделила с 3 по 8-е итоговое место.

Организаторы соревнований подготовили и провели для

участников интереснейшую дополнительную программу. Дети решали задачи, сдавали зачёты ГТО, ходили в бассейн, играли в мини-футбол, участвовали в сеансе одновременной игры с международным гроссмейстером Арсением Наилевичем Алакиным. Также был проведён турнир по блицу среди судей и тренеров-представителей Все-



российских соревнований среди обучающихся, проживающих в сельской местности.

Мирослава победила в конкурсе по решению шахматных композиций, тем самым завоевав титул чемпионки Всероссийских соревнований по решению шахматных композиций среди обучающихся, проживающих в сельской местности, в кате-

гории «девушки до 15, 17 лет». Дмитрий Лобанов и Леонид Цурло выполнили норму спортивных разрядов.

Наши спортсмены в восторге от соревнований!

Поздравляем юных «гроссмейстеров» спортивной школы Омского района с покорением новых высот шахматной игры. Желаем дальнейшего прогресса!

СЕДЬМАЯ ПОБЕДА



В конце сентября в г. Омске состоялось первенство Омской области по шахматам среди мальчиков и девочек до 11 и 13 лет и среди юношей и девушек до 15, 17 и 19 лет.

В соревнованиях приняли участие юные шахматисты нашего района: Елена Бейкель, Никита Щеглаков, Злата Карепина, Леонид Цурло, Дмитрий Лобанов и Мирослава Моисеева под руководством нового тренера В. Н. Моисеева.

Следует отметить, что в целом, несмотря на упорную и бескомпромиссную борьбу, ребята выступили неплохо, набрав каждый не менее 50% очков, а Елена Бейкель, Дмитрий Лобанов и Мирослава Моисеева



завоевали право участвовать в первенстве Сибирского федерального округа. При этом Елена заняла 4 место, а Дмитрий до последнего тура боролся за призовое место. Также поздравляем Мирославу Моисееву, в седьмой раз защитившую звание чемпионки области, не оставив соперникам шансов, победив всех.

Поздравляем всех участников первенства и желаем нашим воспитанникам дальнейших успехов!

В. Н. Моисеев

Ответственная за выпуск
Л. Олейник